



# Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA

*Direzione Centrale dei Servizi Tecnico-Logistici e della Gestione Patrimoniale*

*Ufficio attività contrattuali per il casermaggio della Polizia di Stato e dell'Arma dei Carabinieri*

**OGGETTO:** Procedura aperta in ambito UE per il servizio di facchinaggio per il Centro Interregionale V.E.C.A. Ostia Lido-Roma, forti militari, carri ferroviari, enti della Polizia di Stato ed altri Centri Logistici e V.E.C.A per un totale di 13.000 ore lavorative per il periodo dal 01/01/2019 al 31/12/2019 - C.I.G. 7491374D61

## F.A.Q.

Chiarimenti relativi a quesiti posti da alcune ditte.

Quesito:1) Specifiche riguardanti il personale impiegato nel servizio:

Risposta: al personale è applicato il CCNL previsto per il settore Logistico/Trasporti e Facchinaggio;  
gli addetti alle movimentazioni sono inquadrati nel parametro **6S** mentre il responsabile-coordinatore nel **3J** con aggiunta di superminimi ed integrazioni stipendiali;  
circa l'anzianità di servizio, essendo contratti con gare annuali, non supera i 12 mesi, viceversa la permanenza del personale in loco è pluriennale per tutti.

Quesito:2) Contenuto dell'analisi dei costi:

Risposta: può essere inserito ogni elemento utile a giustificare l'offerta presentata.

Quesito:3) Costi della manodopera:

Risposta: bisogna far riferimento ad apposite tabelle predisposte dal Ministero del Lavoro sulla base dei valori economici definiti dalla contrattazione collettiva nazionale.